



ПОДПИСАНЫ НОВЫЕ ПОПРАВКИ В УК, ГК И КОАП РФ

Posted on 03.04.2023



Президент РФ 3 апреля подписал ряд федеральных законов, в том числе поправки в Уголовный, Уголовно-исполнительный и Гражданский кодексы РФ. Часть нововведений инициирована Конституционным судом РФ.

В УК РФ учли повышение пенсионного возраста

С подачи Конституционного суда РФ **уточняются** возрастные ограничения для назначения принудительных работ в связи с повышением пенсионного возраста — до 65 лет для мужчин, до 60 лет для женщин. Поправки внесены в Уголовный кодекс РФ. Одновременно устанавливается, что принудительные работы не могут быть назначены лицам, признанным полностью неспособными к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением.

В феврале 2022 года КС **признал** ч. 7 ст. 53.1 УК РФ (принудительные работы) неконституционной, указав, что она не учитывает, что в связи с пенсионной реформой в России постепенно повышается возраст выхода на страховую пенсию по старости.

В ГК РФ уточнили норму о завещаниях

Уточняется перечень должностных лиц, которым предоставлено право удостоверить завещания граждан, находящихся в больницах, госпиталях, других медицинских организациях в стационарных условиях или проживающих в стационарных организациях соцобслуживания.

Кроме того, расширяется круг лиц, чьи завещания, удостоверенные командирами воинских частей или начальниками военно-учебных заведений, приравниваются к нотариально удостоверенным, если в пункте дислокации воинской части или военно-учебного заведения нет нотариуса.

Устанавливается, что если заявление наследника о принятии наследства или об отказе от него передается нотариусу другим лицом или пересылается по почте, то подпись наследника может быть засвидетельствована должностным лицом, уполномоченным совершать нотариальные действия.

Отдельным законом командиры воинских частей и начальники военных госпиталей **наделяются** правом заверять подписи военнослужащих на заявлениях о заключении или о расторжении брака, об установлении отцовства — для внесения соответствующих записей в акты гражданского состояния.

В КоАП РФ ввели единый штраф для владельцев фур

Уточняется административная ответственность за нарушение правил движения тяжеловесного и крупногабаритного транспортного средства (ст. 12.21.1 КоАП РФ). В частности, устанавливается единый и не зависящий от способа фиксации штраф, который будет налагаться только на владельца транспортного средства — от 200 тыс. до 400 тыс. рублей.

Закон направлен на реализацию постановления КС РФ, [принятого](#) в связи с запросом Костромского областного суда и жалобами граждан.

ИП разрешили использовать труд осужденных

Внесены [поправки](#) в Уголовно-исполнительный кодекс РФ, которые разрешают использовать труд осужденных на принудительные работы не только в организациях любой организационно-правовой формы, но и у индивидуальных предпринимателей. Порядок осуществления надзора за осужденными, трудоустроенными у ИП, определит Минюст по согласованию с Генпрокуратурой РФ.

Также определен единый порядок следования осужденных на принудительные работы к месту отбывания наказания — самостоятельно за счет государства, в том числе тех, кто к моменту вступления приговора в законную силу находится под стражей.

Пакет законов о судебной власти

Подписан пакет федеральных законов, которые создают на территории ДНР ([текст закона](#)), ЛНР ([текст](#)), Запорожской ([текст](#)) и Херсонской областей ([текст](#)) судебную систему в соответствии с законодательством РФ. Среди прочего устанавливается юрисдикция новых судов, определяется порядок передачи ранее принятых к производству, но не рассмотренных дел и жалоб, уточняются вопросы временной подсудности, связанные с мировыми судами.

Сообщение [Подписаны новые поправки в УК, ГК и КоАП РФ](#) появились сначала на legal.report.

